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РОЗВИТОК ФІНАНСІВ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

Сучасний розвиток вітчизняної економіки перебуває у тандемі з 

модернізацією фінансів під впливом процесів глобалізації. Враховуючи те, що 

їх основою є становлення єдиного ринкового правопорядку в світі, посилення 

міжнародної конкуренції є неминучим. Згідно з даними Всесвітнього 

економічного форуму (World Economic Forum, WEF) відповідно до індексу 

конкурентоспроможності Україна станом на 2019 рік посіла 85 місце з 141 

країни світу, знижуючи свою позицію на два пункти у порівняні з 2018 роком 

[5]. Це свідчить про низький рівень розвитку економічних відносин в країні та 

наявність проблем в організації фінансів, в першу чергу, пов’язаних з 

інновацією і індивідуалізмом господарювання економічних суб’єктів, низькою 

спроможністю країни організувати швидку їх адаптацію до змінних умов 

ринку. У зв’язку з цим виникає потреба у виявленні ефективних механізмів 

регулювання розвитку фінансів за умов глобалізації економіки. 

Розвиток сучасної світової економіки супроводжується перерозподілом 

основних виробничих потужностей із розвинутих країн у країни, що 

розвиваються. Внаслідок цього відбуваються глибокі структурні зрушення у 

міжнародному поділі праці і глобальні міграції. За умов кризових явищ це 

призводить до жорстокої  боротьби за ринки збуту продукції і життєвий 

простір. При цьому більша частина національних економік має проблеми 

демографічного характеру, що ведуть до радикальних змін у пенсійній політиці 

і політиці соціальних видатків, переходу до їх скорочення і раціоналізації. Крім 

того, за умов глобалізації спостерігається перехід на новий ресурсозберігаючий, 

високотехнологічний, екологічний і ефективний спосіб виробництва, що 

потребує фінансових вливань.  

Вплив глобалізації економіки на розвиток фінансів є очевидним. Так, 

вдосконалення економічної політики відбувається шляхом врахування 

тенденцій розвитку фінансового регулювання держави на основі позитивного 
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досвіду країн з розвинутою і трансформаційною економікою. У свою чергу, 

фінансове регулювання є одним із важливих інструментів впливу на 

економічні, а як наслідок і соціальні процеси в країні, шляхом перерозподілу і 

використання фінансових ресурсів між пріоритетними сферами суспільного 

виробництва. 

Незважаючи на те, що результати глобалізації економіки поляризовані у 

сторону держав-лідерів  МВФ, Світового банку, СОТ і ОЕСО, розвиток 

фінансів країн, що розвиваються, є суттєвим і його можна передбачити через 

такі позитивні наслідки як:  

 поглиблений рівень спеціалізації;  

 можливість економії шляхом розширення виробничих можливостей;  

 зростання рівня конкуренції, що стимулює модернізацію; 

 мобілізація фінансового капіталу з меншими затратами [2]. 

На сьогодні фінансова сфера випереджає усі сфери національної 

економіки. При цьому головними чинниками фінансової глобалізації є ті з них, 

що зосереджені на таких учасниках ринку як: банківські установи; фінансові 

компанії; урядові системи; засоби масової інформації; позичальники; 

кредитори; інвестори, а також ті з них, хто виробляє, інформує і обслуговує 

засоби телекомунікації. Погоджуємося з позицією С. Онищенко, що чинниками 

впливу фінансової глобалізації є: 

 швидке поширення фінансових інвестицій;  

 транскордонні потоки капіталу; 

 формування транскордонних фінансових конгломератів; 

 зростання міжнародних цінних паперів [4]. 

При цьому, як зазначає І. Лютий, економічна глобалізація не лише сприяє 

прискоренню розвитку фінансів, але й збільшує ризики міжнародних 

фінансових операцій, значно розширюючи сферу їх впливу на локальні 

фінансові кризи [3]. В умовах фінансової нестійкості економічних процесів в 

Україні глобалізація світової економіки позначилася і як сукупність 

взаємопов’язаних проблем в галузі управління бюджетною системою. Перш за 

все, дані проблеми пов’язані зі сферою функціонування бюджетної системи як 

механізму підтримки макроекономічної і фінансової стабільності соціально-

економічного розвитку країни. Крім того, дані проблеми потребують 

переосмислення і уточнення теоретичних і методологічних підходів до 

формування економічної політики, інституційних перетворень і необхідних 

елементів фінансової системи, що впливають на стійкість національної 

економіки. У сучасних умовах може проявлятись невизначеність у вирішені  

сукупності економічних завдань за сферою доходів і видатків бюджету в 

органах фінансового і податкового контролю. А це потребує розробки 

комплексних державних заходів щодо забезпечення виходу економіки країни із 

зони небезпеки. 

Отже, можна зробити висновок про те, що осучаснені глобалізаційні 

процеси в економіці поступово перетворюється на окремий процес, за якого 

конкуренція між країнами світу переходить у фінансову сферу. У зв’язку з цим, 
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необхідними є подальші дослідження щодо використання модернізованих і 

традиційних механізмів залучення внутрішніх фінансів домогосподарств в 

інноваційно-інвестиційну сферу. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ КРЕДИТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТОВАРОВИРОБНИКІВ 

 

Дослідження фінансового забезпечення сільськогосподарських 

підприємств свідчить про те, що дані підприємства працюють за рахунок 

власних ресурсів, які на сьогодні за питомою вагою є значними, проте 

недостатніми для самофінансування. Це зумовлює розвивати як банківські так і 

партнерські форми кредитування. Банківське кредитування не відіграє суттєвої 

ролі у розвитку сільськогосподарської галузі, хоча на даний час намітились 

позитивні тенденції щодо зростання обсягів кредитування з боку вітчизняних 

комерційних банків, у тому числі і в частині пільгового кредитування. 

Узагальнюючи складності на шляху аграрного сектора, відмітимо, що це 

по суті своєї прояви наступних ризиків, які умовно можна розділити на дві 

групи: 

1. Соціально - політичні та структурно - економічні - неповнота правової 

бази, обережна антиінфляційна аграрна політика, порівняно незначні  обсяги 

держінвестицій у сферу АПК; недосконалість механізму держрегулювання 

галузі; низька платіжна дисципліна у відносинах між суб'єктами 

господарювання; недокапіталізація банківської системи й недостатній рівень 

захисту прав кредиторів, наприклад,  у частині “розмитості” у законодавстві 

строків обігу стягнення на майно боржника. 

2. Ризики галузевого характеру - слабке обгрунтування та низька 
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